



Dallos Anna és Surprise

RENGETEGET ERŐSÖDÖTT A SZÍNVONAL

Díjlovas felvételi vizsga 2020–2021

A Talent Program díjlovasainak felvételi vizsgáját a vendégszeretetről híres pilisjászfalvi Unikornis Lovardában tartották, családi hangulatban. Az edzői kar és a szervezők már jól ismerték a lovasokat, akik magasabb szinten mutatták be a tudásukat, hiszen a tavalyi résztvevők közül többeknek korosztályváltás miatt kellett vizsgaprogramot lovagolniuk. Szép, meggyőző teljesítményeket láthattunk, és miután heten felvételt nyertek, a három „bent maradó” lovassal együtt összesen tíz fő kezdi majd a képzést, előreláthatóan már csak 2021-ben. Gratulálunk a felvételt nyert díjlovasoknak és az őket felkészítő edzőknek! Dallos Zsófia szövetségi kapitánnyal, illetve két, másodjára bejutott fiatalal, Dallos Annával és Felvinczi Lillával beszélgettünk a legújabb szezon kezdetének apropóján.

DALLOS ZSÓFIA

SZÖVETSÉGI KAPITÁNY

Az idei Talent-felvételin szinte ugyanazok a lovasok vettek részt, akik tavaly is. Szövetségi kapitányként hogyan értékeled a felvételin láttakat?

A lovasok közül sokan már évek óta részei a programnak, ők az idei évben korosztályt váltottak, és ezért kellett újra felvételizniük. A Talent népszerűségét mutatja, hogy aki korábban már részt vett, az mindenképpen maradni szeretne.

A kezdetek óta rengeteget erősödött a lovasok összetétele. Évek óta a korosztályos Európa-bajnokságokon részt vevő lovasok egy része is a Talentesek közül kerül ki, 2020-ban hatan. A felvételin minden évben erősebb minőséget láthattunk, ami nagy öröme ad okot, hiszen itt is le lehet mérni a lovasok fejlődését országos szinten. Az idei, járvány sújtotta különleges évben is szép számmal jöttek a felvételire, és nagyon reménykeltő feladatlovaglásokat és edzéseket láthattunk.

Idén elmaradt az utánpótlás korosztály, mi lehet ennek az oka?

Gyermek kategóriában tavaly két lovasunk volt, idén viszont mindketten korosztályt váltottak és sikeresen felvételiztek a magasabb szintre. Új felvételiző nem volt, mert az idei évben sikeres gyermeklovasok mindegyike „kiöregedett”. Nehéz ez a korosztály olyan értelemben, hogy maximum 13 évesen kell felvételizniük. Kevés olyan ügyes gyerek van, aki 13 éves koráig szép, stabil üléssel egy korrekt könnyűosztályú programot le tud lovagolni megfelelő minőségben.

Még nem tudjuk, hogyan alakul a jövő, de előreláthatólag milyen tervek vannak az idei Talent Programban?

A jelen helyzet nem igazán enged biztos dolgokról beszélni. Mindenképp Johan Rockx vezetésével kívánjuk folytatni a programot a továbbiakban is. Még kérdéses, hogy a holland edző mikor és hogyan tud eljutni Magyarországra, milyen formában tud edzést tartani, de mindenképp találunk rá megoldást. Felmerült az online edzések gondolata is, amennyiben nem

oldható meg, hogy személyesen jelen tudjon lenni Johan.

DALLOS ANNA

Gratulálok a felvételidhez! A championátuson is nagyon jól szerepeltél az új lovaddal, kérlek, mutasd be.

Köszönöm szépen. Surprise egy Donnerhall apaságú, 13 éves gyönyörű fekete mén. Arie Yom-Tovnak köszönhetően lovagolom mintegy két hónapja. Nagyon boldog vagyok, hogy mindössze egy hónap közös munka után az U16 országos bajnokságon ezüstérmesek lettünk. Szörpi – így becézem – nem egyszerű lovaglászó ló, a program közben is minden másodpercben „rajta kell lenni”, nagyon határozottan, sok technikával kell lovagolni. Vezetésnél és futószáron nagyon oda kell rá figyelni, viszont mén létre a boxban igazi bújós, aranyos ló.

Nagyon szép lovaglást mutattál be a felvételin, szemmel láthatóan jól összeillettek Surprise-szal, milyen öt lovagolni, ki segíti a munkátokat?

Mivel még csak két hónapja lovagolom Szörpit, még nem ismertem ki teljesen a jel-

lemét, viszont úgy gondolom, hogy nagyon jól összepasszolunk. Nagyon határozott lovast kíván, viszont ha valaki túl erős, erőszakos, azt nem viseli el. Inkább a kompromisszumot keresem vele, és akkor gyorsabban haladunk a célunk felé. Arie Yom-Tov és Páchl Péter segíti a munkánkat. Arie Yom-Tov teszi számomra lehetővé, hogy ezt a gyönyörű mént lovagolhatom az Unikornis Lovardában, továbbá ő biztosítja a patkolást és az állatorvosi kezeléseket, hogy a lehető legjobb formában maradjon. Páchl Péter már több mint két éve az edzőm, nagyon szeretem, mindig megértem, hogy mi az elvárása az edzéseken, nagyon nagy összhangban tudok vele és a lovalmal dolgozni.

Hogyan készültél a felvételire?

Mivel Szörpít még csak nemrég kezdtem el lovagolni, a Talent felvételi vizsgája előtti hétvégén rendezett balatonvilágosi U25 országos bajnokság volt az első megmérettetésünk, ami egyben a felvételi vizsga alapkövetelménye is volt. Utána már csak pár edzésünk volt és elérkezett a felvételi, ami remekül sikerült, nagyon jó formában voltunk aznap mindketten.

A felvételin a korrigálásnál mire fektettetek hangsúlyt? Hasznosnak érezted?

Nagyon hasznosnak érezttem Szeicz Erikával a korrigálóedzést, ahol az ügetségben végzett hosszajlításokra, valamint a nyújtott ügetség kifejezettebbé, lebegősebbé tételére összpontosítottunk, továbbá a hátsó lábak aktivitását és az ültetettséget is próbáltuk javítani.

Mi a célod, mit vársz a Talent Programtól?

A program külföldi neves edzővel, sportpszichológussal, gyógytornással, erőnléti edzésekkel segíti a lovasok fejlődését, továbbá a sikeres vizsgázóknak anyagi támogatást is nyújt nemzeti, illetve nemzetközi versenyekhez. Szerintem ez nagyon hasznos, mivel a díjlovaglás nagyon összetett sportág, azon túl, hogy egy élőlényrel dolgozunk együtt, komoly fizikai erőnléttel, magas lovastechnikai tudással, összpontosítással, figyelmet és koncentrációt kíván, amiben ez a program teljes körűen segítséget nyújt. A céloom az, hogy tavasszal Nemzetközi Talent minősítéssel vizsgázzak le.



FOTÓ: SOMOGYVÁRI ANETT

Bár még nem tudjuk, mit hoz a jövő a vírus miatt, de hogyan tervezed a következő szezont?

Céloom, hogy ezzel a kiváló képességű, kifejezetten jó alapjármódokkal rendelkező, elasztikus mozgású ménnel bekerüljek a junior válogatottba és a korosztályos Európa-bajnokságon junior kategóriában kiemelkedő eredménnyel szerepeljünk. Szeretnék továbbá a jövő év végi korosztályos magyar bajnokságon junior kategóriában dobogós lenni, valamint az U16 országos bajnokságot megnyerni, mivel idén még csak 15 éves vagyok.

Tavaly is részt vettél a programban, mi motivált, hogy idén is indulj?

A Talent Program által kimagasló tudású edzővel fejleszthetem a lovastudásomat, segít nekünk nemzetközi szintre felkészülni

Surprice-szal, valamint sikeres vizsga esetén a versenyek anyagi támogatása is nagy segítség.

FELVINCZI LILLA

Nagy meglepetésre nem a saját lovaldal indultál a Talent-felvételin. Kérlek, mondd el, mi történt!

Pont a felvételi hetén Bonjour szájában egy, az ínymebe nőtt farkasfogot találtunk és el kellett döntenünk, hogy a felvételi előtt vagy után műtétjük ki. Számomra nem is volt kérdés, hogy az operációt azonnal meg kell ejteni, hiszen nem tudtam volna azzal a tudattal lovagolni, hogy egy kisebb mozdulattal is fájdalmat okozhatok, ez a lóval lett volna inkorrekt, és ezzel a szüleim és az edzőm is egyetértettek. Viszont a heg miatt a szájába nem lehetett zablót rakni, így két hét pihenőre intettek

minket. Emiatt le is szeretnénk volna mondani a jelentkezést a felvételire, de egy komolytalanul felvetett ötlet után felhívtuk Rapi Kittit, hogy lovagolhatok-e Pilisjászfalun Queenie-vel, és ő azonnal igent mondott. Ezúton is hatalmas köszönet Kittinek, hogy most is segített nekem a bajban.

Tulajdonképp ott ültél először Dancing Queen BC-n, ez mégsem látszott a lovaglásodon. Milyen érzés volt egy idegen lovon felvételezni, hogy tudtál koncentrált és higgadt maradni?

Rendkívül nyugodt voltam, talán az irreális helyzet miatt, pedig aki látott már versenyen, tudja, hogy nagyon sokat izgulok. Queenie nem volt számomra teljesen ismeretlen, hisz évekig volt egy istállóban a lovaimmal, és 2019 óta sokszor segítettek Kittinek a versenyeken, így nyereg alatt volt szerencsém látni, meg a boxban sem volt idegen. Pilisjászfalun sikerült a melegítés előtt is felülnöm, ahol Kitti a helyzethez képest a lehető legtöbbet elmagyarázott a ló lovaglásáról. A melegítőben sem bonyolítottunk bele a kisebb problémákba, csak a legalapvetőbb dolgokra koncentráltam, tudatában voltam annak, hogy nem rendelkeztem olyan tapasztalatokkal a lóval, amik a tökéletes programlovagláshoz szükségesek lennének.

A korrigálóedzésen milyen tanácsokat kaptál?

Kijavítottunk egy balul sikerült ugrásváltást, amit a vágтарész első felében lévő kigyóvonalon rontottam el. Továbbá a vágtafokozásban a lónak kissé bejött a fara, és nem volt olyan kifejező, ezt is csináltuk párszor Simon Szilvivel.

Mit vársz az ideai Talent Programtól, miért jelentkeztél?

Én a két évvel ezelőtti Talent Programon vettem részt gyermek kategóriás loval, Dayanával. Azért jelentkeztem, mert nekem sokat használt, és remélem, fog is. Akkor Johan Rockx sok olyan irányvonalat adott, ami a szezonomat végigkísérte és segítette. Egy másik oldalról tudtuk megközelíteni a lovaglásomat, egyfajta csekkolásnak is nevezhető a történet, hiszen a téli időszak a fejlődésről szól, és ilyenkor nagyon könnyű letérni a jó útról. A külföldi edző más szemzőből nézi a lovaglásun-

FELVÉTELT NYERT PÁROSOK				
Korcsoport	Lovas neve	Ló neve	Klub	Edző
III.	Dallos Anna	Surprice	Dóra LK	Pachl Péter
	Felvinczi Lilla	Dancing Queen BC	Arc Befektetési Kft.	Szeicz Erika
	Kosztá Botond	Bicolor II	Magyar Lovas-terápia Szövetség	Dallos Zsófia
	Lőkös Lúcia	PR Fatuna S	Pannon Royal LK	Cserpák Beatrix
	Nagy Rita Laura	Jilzella	Dóra LK	Pachl Péter
IV.	Lázár Zsófia	Balerina Royal	Lázár Lovaspark SE	Dallos Zsófia
	Rajnai Emerencia	Shades of Grey	Dóra LK	Pachl Péter



■ 1. Lőkös Lúcia és PR Fatuna S | 2. Nagy Rita Laura és Jilzella | 3. Lázár Zsófia és Balerina Royal | 4. Rajnai Emerencia és Shades of Grey | 5. Az edzői kar | 6. Kosztá Botond és Bicolor | 7. Felvinczi Lilla és Dancing Queen BC

kat, több szem többet lát alapon tudja segíteni a fejlődésünket. Bízom benne, hogy az idén induló programban is számíthatunk Johan jelenlétére.

Nagyon jól szerepeltél az Európa-bajnokságon, jövőre mi a cél?

Jövőre mindenképpen szeretnék a kategóriámban a válogatott csapatban lenni, illetve olyan híres nemzetközi versenyeken tapasztalatot szerezni, mint Hagen, Aachen vagy Achleiten.

Kérlek, mutasd be Bonjour Majlondot!

2019 novemberében ismertem meg, a dán Helgstrand istállóból érkezett hozzánk. Lassan tízéves, fekete DWB herélt, nagyon jó képességekkel megajándékoz-

va. Rendkívül komplex és könnyed lovaglást igénylő ló, viszont nagyon mutató, elegáns. Szeret dolgozni, bőven van energiája, versenyeken megesik, hogy kétszer is kiviszem egy nap. Kicsit nézős, de egyáltalán nem rosszindulatú, hisz nagyon emberközpontú, folyamatosan próbálja felhívni magára a figyelmet. A négyszögben semmit nem talál ki, ugyanabban az állapotban dolgozza végig az öt percet, amiben bementem, ami ideális sportlónak teszi. Hosszú távú céloom velem az előttünk lévő magasabb szintű feladatok elsajátítása és tökéletesítése.

**Dorogi Fernanda,
Somogyvári Anett**